

今天是： 2018年9月27日星期四

繁體中文 | English | 联系我们 用户名： 密 码： 登录 注册 找回密码[首页](#) | [本所概况](#) | [新闻快讯](#) | [专题研究](#) | [学人风采](#) | [出版物](#) | [图书馆](#) | [档案馆](#) | [图片资料](#) | [音像资料](#) | [通知公告](#) | [中国史学会](#)站内搜索： [标题](#) ▼ [搜索](#) 全文检索 关键词： 辛亥革命 | 学术成果 | 理论突破 | 太平天国 | 孙中山

您现在的位置：首页>新闻快讯>学术动态>正文内容

学术动态

【字体：[小](#) [大](#)】

第四届中国金融史国际学术研讨会在河北师范大学成功举办

作者： 文章来源：中国经济史学会 更新时间： 2017年09月29日



2017年9月22—24日，由河北师范大学、复旦大学中国金融史研究中心、中国经济史学会、中国钱币学会、河北省历史学会和《中国经济史研究》、《清华大学学报》、《史学月刊》、《中国人民大学复印报刊资料》、《中国经济史评论》、《河北师范大学学报》等机构联合主办“第四届中国金融史国际学术研讨会”在河北师范大学成功举办。来自北京大学、清华大学、复旦大学、南开大学、中南财经政法大学、中国社科院、国家博物馆、故宫博物院、中国钱币博物馆以及香港大学、台中科技大学、法国巴黎高等师范学院、日本松山大学等高校和科研机构的80多为专家学者出席本次大会。

在开幕式上，河北师范大学党委书记戴建兵教授，河北省社科院副院长、社科联副主席焦新旗，中国建设银行河北省分行副行长杜占良先后致辞。中国社科院学部委员、中国史学会原会长张海鹏研究员，复旦大学中国金融史研究中心主任吴景平教授，中国经济史学会会长魏明孔研究员，中国钱币博物馆馆长周卫荣研究员，《清华大学学报》常务副主编仲伟民教授，《史学月刊》编辑部主任郭常英教授，中国人民大学书报资料中心副主任钱蓉编审，云南省社科院副院长、中国社科院人事教育局副局长王文成研究员，中国人民大学何平教授，中南财经政法大学姚会元教授，法国巴黎高等师范学院乔治·德佩罗教授，香港大学李培德教授，北京大学周建波教授等出席开幕式并做大会主题发言。

本次会议共收到论文62篇，内容涉及金融史、货币史和钱币学等诸多领域，选题时间跨度长、研究领域广，讨论系统深入、争鸣热烈。与会学者既对中国古代货币的铸造、发行问题进行了细致考量，也对中国现代金融问题展开了宏观探讨；既对银行、钱庄、票号、当铺等金融组织机构的运行与近代嬗变进行论述，也对马寅初、谈荔孙等人的经济思想展开评介。正值全面抗战爆发80周年，涉及抗战背景下中国金融业战时因应的10篇论文内容丰富，着力深厚，深化了抗战时期金融史的研究；钱币学研究领域的16篇论文涵盖从战国秦汉金饼到明清金银货币，从汉魏铸钱业发展到川陕苏维埃铸币特征等诸多问题的研究，体现了货币史与钱币学研究的交叉融合。

自2011年以来，中国金融史学术研讨会已在河北师范大学连续举办四届，现已发展成为具有重要影响力的学术品牌。

(河北师范大学历史文化学院、中国经济史学会近代经济史专业委员会供稿)

分享到：[QQ空间](#) [新浪微博](#) [腾讯微博](#) [人人网](#) [微信](#) [豆瓣网](#) [Facebook](#) [Twitter](#) [打印](#)

推荐信息

- [顾维钧档案数据库正式上线](#)
- [“第五届抗日战争史青年...”](#)
- [第八届晚清史研究国际学...”](#)
- [“第二届中华民国史青年...”](#)
- [王建朗：2016年中国近代...”](#)

最新热门

- [所领导](#)
- [近代史研究所学术委员会](#)
- [经济史研究室](#)
- [马克思主义史学理论与文化史...](#)
- [《近代史研究》编辑部](#)
- [中外关系史研究室](#)
- [台湾史研究室](#)
- [中国社会科学院台湾史研究中心](#)
- [中国社会科学院近代史研究所...](#)
- [办公室](#)

专题栏目

more

- [马克思主义与史学研究](#)
- [郭沫若中国历史学奖](#)
- [抗战文献数据平台](#)
- [青年读书会](#)
- [《胡适研究通讯》](#)

[上一篇：“中外条约与近代中国”国际学术研讨会征文](#)[下一篇：全球史视野下中华传统文化与近代中国学术研讨会在中国政法大学举行](#)

[返回首页](#) | [联系我们](#) | [网站地图](#) | [版权声明](#)
中国社会科学院近代史研究所 版权所有 京ICP备05055195号

CHINAPAC

[本院网站链接](#)

▼ [友情链接](#)